
 

 

                            LA COMPARAISON 

 

EXERCICE 1.  

Exprimez la comparaison à partir des phrases données: 
-1-Norman mesure 1,78 m, Jonathan mesure 1,83 m. (grand) 

-2. Mon immeuble fait 7 étages, l'immeuble de Sandrine fait 8 étages. (haut) 

-3. Ce paquet pèse 35 kg, cette boite pèse 26 kg. (lourd)                                                                   

- 4. Pierre a 78 ans, Clément a 78 ans. (âgé) 

-5- Le Toubkal mesure 4165 m. Le M'Goun mesure 4070. (plus...que) 

-6- Tu es malin. Tu ressembles à un singe. (comme) 

-7- Driss a 20 billes. Ahmed a 20 billes aussi. (autant de...que) 

-8- Rabat est grand. Casablanca est plus grand. (moins...que) 

-9- Malika habite loin de la ville. Mina aussi. (aussi...que) 

EXERCICE 2:  

Exprimez la comparaison à partir des phrases données: 
1)Il a vingt livres. Son frère en a aussi vingt. 

2)Tu as vingt romans. Ta cousine en a trente. 

3)Ton voisin a cinquante ans. Ton père en a quarante. 

4)Il est craintif. Son neveu l'est aussi. 

5)- la drogue est mauvaise. L’alcool aussi. 

EXERCICE 3:  
Transformez les phrases suivantes en introduisant comme (ou ainsi que/de même que/ tel) 

a- Tu portes des vêtements usés, tu ressembles à un mendiant. 

b- Vous parlez avec éloquence, vous ressemblez à un avocat. 

c- Vous entretenez bien votre jardin, vous ressemblez à votre voisin. 

e- Cet objet est lourd, on dirait du plomb. 

f- Il court ,on dirait un cheval.                                                                                                                                    

g- Ce jeune homme parle sans réfléchir, il ressemble à ses camarades. 

h- Cette adolescent est vaniteuse, elle ressemble à sa mère.  

                                                   

                                                     la comparaison d’égalité 

La comparaison d’égalité peut porter sur : 

un adjectif : Louis est aussi grand que Paul. 

un adverbe : Louis parle aussi lentement que Paul. 

un verbe Louis mange autant que Paul :. 

Une quantité : Driss a autant de billes que Saïd 

                                                  la comparaison d’infériorité 

La comparaison d’infériorité peut porter sur : 

un adjectif : Louis est moins grand que Paul. 

un adverbe : Louis parle moins lentement que Paul. 

un verbe : Louis mange moins que Paul. 

Une quantité : Saïd a moins de billes que Driss. 

                                                 la comparaison de supériorité 

La comparaison de supériorité peut porter sur 

un adjectif : Louis est plus grand que Paul. 

un adverbe : Louis parle plus lentement que Paul.: 

un verbe :. Louis mange plus que Paul 
Une quantité :Najat a plus de stylos que sa sœur. 

                                                  La ressemblance 

Un verbe :Tu récites comme un perroquet (ou ainsi que/de même que/ tel) 

Un adjectif : Elle est belle comme le jour . 

Nom :Ils portent les mêmes tricots  


